

铺上一层土壤种起辣椒、丝瓜等蔬菜

# 居民楼阳台变身“开心菜园”

本报聊城9月2日讯(见习记者 窦晴)家住聊城水韵花都的赵女士,闲暇时喜欢侍弄花花草草,颇有心得。看着家中闲置的阳台,赵女士突发灵感,把阳台改成了菜地。蔬菜长势喜人,入秋后,赵女士已经收获好几拨蔬菜了。

家住城区水韵花都11楼赵女士家,房屋南面阳台没有封闭,今年5月份,赵女士一家人将一部分土运到了家中,整齐铺在了阳台上,改造成了一两平方米

的“小菜园”,然后依次成行种上了辣椒、花生、韭菜、生菜和丝瓜等。从小在城里长大的女儿终于“下地干活”,不再“五谷不分”;赵女士闲暇的时光也更好打发了。“看着菜地干了,就浇点儿水;看着地不松快了,就翻翻土;丝瓜秧出来了,就搭个架子。”此外,培好菜地,赵女士还有一个施肥小妙招,“剩下的饭菜啊,不用的瓜皮啊,发发酵就能埋到菜地里去,这才是无公害的肥料呢!”

现在,赵女士一家已经吃过好几回自产蔬菜了。早晨采两个辣椒,腌了做咸菜儿;中午揪点生菜叶,就能蘸酱吃,比外面买的更有“菜味儿”;韭菜已经铰过好几茬,包了韭菜包子。眼看入秋,丝瓜沉甸甸得吊在藤蔓上,花生也要成熟了。秋天的到来,倒让一家子体会到丰收的喜悦。

赵女士的菜园子是把农村的种植方式土生土长“转移”过来的,喜获丰收的同时,一家人也注意到了对楼房的影响,防止

浇水等情况对墙体产影响。

对赵女士的做法,不少市民惊叹有创意,也有市民担心种菜容易招来蚊虫,对住房环境产生影响。据了解,有些居民通过塑料箱、或者盆栽,在固定的容器里种点小菜,又干净又容易拾掇。另外,在北京、武汉等大城市,开始兴起一种阳台种植技术咨询公司,通过设计栽培装置、提供技术咨询,来帮助居民在有限的居住空间里,实现“自产蔬菜”。



赵女士家阳台上的小菜园。本报见习记者 窦晴 摄

## 谎称能“消灾”诈骗村民万元 夫妻骗子正实施诈骗时被抓

本报聊城9月2日讯(记者 王尚磊 通讯员 崔新代 高华夏)近日,聊城警方破获一起诈骗案,犯罪嫌疑人宗某、王某面对警方的讯问,如实地交待了利用封建迷信诈骗钱财的犯罪事实。

今年8月初,聊城市公安局东昌府分局刑侦四中队和侯营派出所接到数起被诈骗报案案件,民警通过摸排走

访,于8月24日11时许,将正在实施诈骗活动的宗某和王某当场抓获。

民警介绍,嫌疑人宗某、王某系一对夫妻,安徽省涡阳县村民,今年8月初两嫌疑犯打着购买旧版硬币的幌子窜至东昌府区侯营镇孙集村。8月18日,宗某、王某在孙集村遇到年过花甲的康老汉,疾步上前对其上下打量一番说:“大爷,你的面相不好,最近你

家有灾,你大儿子没有儿子,你二儿子晚年也有灾,这些灾难都是你家坟地惹出的事!”“那有什么办法能化解吗?”“大爷,我能化解,到你家以后再说。”

康老汉将这一男一女领回自己家,那男子从包中拿出一道符之类的东西,并嘱咐康老汉三天后将这道符在坟前烧掉,就可破解你家的灾了。康大爷对这对夫妻的话深信

不疑,痛快的将600元钱交到“神婆”手中。

8月23日,宗某、王某又窜至该村郝某家,称其5岁女儿是“童子”,如果不早治,6岁时就会被天宫招走。郝某答应给宗某夫妇3600元钱,请求其给女儿“换童子”。

24日,宗某、王某以类似手法实施诈骗时被赶来的民警当场抓获。目前案件正在进一步审理中。

77名先心病患儿获免费救治

## 减免医疗费用268万元

本报聊城9月2日讯(记者 王尚磊 通讯员 王长新 田冰 路印娟)记者从聊城市卫生局获悉,截至目前,聊城卫生系统开展农村贫困家庭先天性心脏病儿童免费诊疗工作以来,已筛查活动,已确诊先心病患儿262例,救治先心病患儿77例,减免费用268万元。

记者从聊城市卫生局获悉,全市卫生系统先后开展了“为贫困母亲送健康”活动,为农村2万名35~59岁的妇女免费健康体检,减免费用500多万元;开展了农村贫困家庭先天性心脏病儿童免费诊疗工作已筛查活动,已确诊先心病患儿262例,救治先心病患儿77例,减免费用268万元;实施了贫困白内障患者复明项目,开展手术近13407例;同时开展其他多种形式的惠民医疗服务,减免困难群体医疗费用4000余万元。

聊城市人民医院探索实施了“替患者交付住院押金”的付费模式;开展志愿服务活动,2397名职工自愿加入志愿者队伍,定期为病人志愿服务30万人次,累计服务超过1万小时。

另外,聊城市卫生系统投入200多万元,配置9部健康服务行动专用救护车,组成了“流动医院”,到偏远农村为群众健康体检、诊断疾病,传授健康知识与自我保健技能,建立居民健康档案。很大程度上缓解了乡村群众“看病难”问题,自2010年4月启动“农民健康服务行动”工程以来,已为农民诊断疾病26.66万人次,健康体检23.77万余人次,免费发放健康教育宣传材料167.68万份,建立农村居民健康档案161.50万人份,为农民节约医药费用1723.62万余元,同时还培训乡、村卫生技术人员9000余人次。

## 35万元资金助力 技能教师进职校

本报聊城9月2日讯(记者 杨淑君)记者从聊城市财政局获悉,今年聊城获得7名“能工巧匠进职校”名额,获得上级35万元资金支持。

据悉,为进一步优化中职学校教师队伍结构,加强“双师型”教师队伍建设,自2011年起,山东省教育厅和山东省财政厅联合发出通知,在全省中等职业学校启动实施“能工巧匠进职校”计划,设立省级中等职业学校特聘技能教师岗位。

今年,聊城获得7名“能工巧匠进职校”名额,每个名额5万元财政补助,获得上级35万元的资金支持。设立山东省中等职业学校特聘技能教师岗位,是山东省委、省政府加强中等职业教育教师队伍建设的一项重大举措,有利于职业学校依据社会需求改革专业教学内容,加强专业建设,强化实践技能教学和学生动手操作能力的培养,促进校企结合和专业实习指导课教师队伍建设。

## 购物金额低 不愿给刷卡

本报聊城9月2日讯(记者 张召旭)2日上午,市民肖女士在城区一家童鞋店买鞋子时,因为现金不够要求刷卡,却被店主告知购物金额太少不愿意给刷卡。无奈之下,肖女士又买了点别的商品才给刷卡。

2日上午,肖女士在东昌路一家童鞋店为孩子挑选了一双童鞋,售价为85元。当肖女士表示要用信用卡结账时,店主却很不情愿,表示肖女士购物金额有点低,不愿意给刷卡。无奈之下,肖女士又买了一双价值10元钱的童袜,这样店主才同意刷卡消费。

记者了解到,商家每次刷卡缴费后银行要收取一部分手续费,为了节省这笔费用,商家常以种种原因拒绝小数额刷卡消费。“打印用的签购单是一式三联,成本也不低,再加上POS机及人工费等,是一笔不小的金额。”城区一家服装店工作人员表示。

记者咨询中国银联95516客服工作人员得知,中国银联明确规定,持银联卡在商家消费的时候没有最低限额,只要是持银联卡的消费者,不论在商家的消费金额是多少,有POS银联终端机的商家都必须接受刷卡消费,消费者不用支付任何的手续费。商家向消费者收取手续费或拒绝低金额消费属于违规行为,消费者可以向当地银联投诉。